
رٌ ملخّ�صٌ م�صوَّ

�شكلٌ  الكهرباءُ  لُ:  الأأوََّ رْ���سُ  ال��دَّ
�أنْ  ويمكنُ  الطاقةِ،  �أ�شكالِ  منْ 

تَ�سريَ في دائرةٍ كهربائيةٍ.

للمغناطي�ساتِ  الثاني:  ال��در���سُ 
�أقطابٌ �شماليةٌ و�أخرَى جنوبيةٌ 
مغناطي�ساتٍ  في  ب��ق��وًى  ت���ؤثّ��رُ 

وموادَّ مغناطي�سيةٍ �أخرَى. 

مُ �أفكاري  �أنظِّ
اةٍ.  �أل�ص��قُ المطويّ��اتِ الت��ي عملْتُها في كلِّ در���سٍ على ورقةٍ كب�ريرةٍ مقوَّ

�أ�ستعيُن بهذهِ المطوياتِ علَى مراجعةِ ما تعلّمْتُهُ في هذا الف�صلِ. 

ُمراجعةُ الف�صلِ الثانَي ع�شرَ 

�أكملُ كلًّاًّ منَ الُجملِ الآآتيةِ بما ينا�سبها من القائمة:
المغناطي�سَ الكهربائيَّ

المولِّدُ الكهربائيُّ
الدائرةَ الكهربائيةَ

التَّوَازي
الكهرباءِ ال�ساكنةِ

التَّوَالي

ى ...................................  المسارُ المغلقُ للتيارِ الكهربائيِّ يُسمَّ 	 1�

ى الدائرةُ الكهربائيةُ التي لها مجالٌ مغناطيسـيٌّ  �   تُسمَّ 	 2�

...................................

�توصلُ الأجهزةُ الكهربائيةُ في المنزلِ بدوائرَ كهربائيةٍ  	 3�

موصولةٍ على ...................................

�إذا أزيلَ مصباحٌ كهربائيٌ تنطفئُ سائرُ المصابيحِ في  	 4�

دائرةٍ كهربائيةٍ موصولةٍ على  ...................................

	�الجسمُ المشحونُ يحتوِي على ...................................  5�

	�يُستعملُ ................................... في السدودِ لإنتاجِ الكهرباءِ.  6�
تَسرِي 

الكهرباءُ إمّا 

في ...

الكهرباءُ 

الساكنةُ 

هيَ ...

التيارُ 
الكهربائيُّ 

هوَ ...

المغناطيسيةُالكهرباءُ

للمغناطيساتِ 

أقطابٌ شماليةٌ 

وجنوبيةٌ

يولِّدُ المغناطيسُ 

الكهربائيُّ ....

دورانُ ملفٍّ منْ 

الأسلاكِ في مجالٍ 

مغناطيسيٍّ ...
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  

�أجيبُ عَنِ الأأ�سئلةِ الآآتيةِ:

دِ  	 �أقارنُ. � ما أوجهُ التشابهِ وأوجهُ الاختلافِ بيَن المولِّ 7�

؟ كِ الكهربائيِّ الكهربائيِّ والمحرِّ

.� كيفَ يعملُ المنصهرُ؟  	 التتابعُ 8�

.� أفترضُ أنَّ مصباحًا كهربائيًّا فِِي منزلِِي  	  �أك��وّنُ فر�ضي��ةً 9�

قدْ تعطَّلَ، ولكنَّ ســائرَ المصابيحِ الكهربائيةِ بقيَتْ 
نُ فرضيةً لتوضيحِ ما حدثَ، وأصمّمُ  مضاءةً. أكــوِّ

تجرِبةً لاختبارِ فرضيَّتي. 

�10	  التفك�ريرُ الناق��دُ.� مَا مزايَا ومســاوئُ استخدامِ الرّفعِ 

؟  المغناطيسيِّ في وسائلِ النقلِ العامِّ

�11	  الكتاب��ةُ التو�ضيحي��ةُ.� أَكتــبُ فقِْرةً أوضّحُ فيها كيفَ 

؟ يعملُ الجرسُ الكهربائيُّ

.  توصلُ الأجهزةُ الكهربائيةُ في المنازلِ  �ص��وابٌ �أمْ خط�أٌ 	12�

على التوالي. هلْ هذهِ العبــارةُ صحيحةٌ أمْ خاطئةٌ؟ 
ُ إجابتيِ. أفِّسِّر

�أختارُ الإإجابةَ ال�صحيحةَ: أيُّ العباراتِ الآتيةِ صحيحةٌ؟ 	13�

أ‌. الكهرباءُ هيَ حركةُ بروتوناتٍ.

ب‌. تتحركُ الإلكتروناتُ مســافةً كبيرةً في الســلكِ 
. الكهربائيِّ

دُ الشحناتِ على الأجسامِ. ج. الإلكتروناتُ تولِّ

د. المحرّكُ الكهربائيُّ يولّدُ تيارًا كهربائيًّا.

 �عندَ مروِرِ التيارِ الكهربائيِّ في شريطِ المصباحِ فإنَّ  14�

لُ إلى: الطاقةَ الكهربائيةَ تتحوَّ

أ. طاقةٍ ضوئيةٍ وحراريةٍ.

ب.كهرباءَ ساخنةٍ.

ج. طاقةٍ صوتيةٍ وحراريةٍ.

د. طاقةٍ شمسيةٍ.

�

 ما بعضُ أشكالِ الطاقةِ؟ وما مَصدرُها؟  15�

�أ�صنعُ بو�صلةً
أصنــعُ بوصلــةً، وأســتخدمُها لتحديدِ اتجاهِ الشــالِ 

المغناطيسيِّ للأرضِ.

ماذَا �أعملُ؟

أدلكُ إبرةً بمغناطيسٍ عدةَ مراتٍ فِِي اتجاهٍ واحدٍ. 	.1

	�أثبتُ الإبرةَ عــىَ شريحةِ فلّيٍن، ثمَّ أضعُ الشريحةَ  .2
لتطفوَ  فِِي كأسِ ماءٍ.

	�أقــرّبُ القطبَ الجنــوبّي للمغناطيسِ نحوَ أحدِ  .3
طرفّي الإبرةِ الممغنطةِ، وأسجّلُ ملاحظاتِِي.

�أحلّلُ نتائجِي

أكتبُ فقرةً أصفُ فيهَا أيُّ طــرفََيّ الإبرةِ الممغنطةِ   
هَ نحوَ الشمالِ المغناطيسيِّ للأرضِ، وكيفَ أثبتُ  اتَّجَّ

ذلكَ؟


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نموذجُ اختبارٍ
�أختارُ الإإجابةَ ال�صحيحةَ: 

متى يكونُ الجسمُ مشحونًا كهربائيًّا؟ 	1 

أ إذا كانَ عــددَا الإلكترونــاتِ والبروتوناتِ في 	.

ذراتهِِ متساوييِن.

ب إذا كانَ عــددَا النيوترونــاتِ والبروتوناتِ في 	.

ذراتهِِ متساوييِن.

ج إذا كانَ عــددُ البروتونــاتِ أكــرَ مــن عددِ 	.

النيوتروناتِ.

د إذا كانَ عددَا البروتونــاتِ والإلكتروناتِ غيَر 	.

متساوييِن.

فـــي  المبينةَ  الكهربائيةَ  الدائــرةَ  أحمدُ  مَ  صمَّ 	2 
الشكلِ الآتي.

ما الــذي يحتاجُ إليــه أحمدُ لإكمــالِ الدائرةِ  	
الكهربائيةِ وإضاءةِ المصباحِ؟

أ مصباحٌ كهربائيٌّ آخرُ.	.

ب .	. قضيبٌ زجاجيٌّ

ج سلكُ نحاسٍ.	.

د بطاريةٌ.	.

كيفَ يتمُّ منعُ تراكُمِ الشحناتِ الكهربائيةِ على  	3 
الأجهزةِ الكهربائيةِ في المنزلِ؟ 

أ .	. بوصلِها بالأرضِ بسلكٍ فلزيٍّ

ب .	. بوصلِها بالتيارِ الكهربائيٍّ

ج .	. بوصلِها بالأرضِ بشريطٍ مطاطيٍّ

د بوضعِها فوقَ مادةٍ عازلةٍ.	.

نُثرتْ برادةُ الحديدِ حــولَ مغناطيسٍ، كما في  	4 
الشكلِ أدناهُ.

أيُّ المواقعِ الأربعةِ المبينةِ في الشكلِ لها قدرةٌ  	
لمغناطيسٍ  الجنوبيِّ  القطبِ  أكبرُ على جذبِ 

آخرَ؟ 

أ .	1

ب .	 2

ج .	3

د .	4
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قامَ خالدٌ بلفِّ ســلكٍ نحاســيٍّ معزولٍ حولَ  	5 
مســمارِ حديدٍ، ووصلَ طرفَيْهِ ببطاريةٍ لعملِ 

مغناطيسٍ كهربائيٍّ كما في الشكلِ.

كيــفَ يمكنُ زيــادةُ قوةِ جــذبِ المغناطيسِ 
؟ الكهربائيِّ

أ بوضعِ عودٍ منَ الخشبِ بدلَ المسمارِ.	.

ب بزيادةِ عددِ لفّاتِ السلكِ.	.

ج باستخدامِ سلكٍ غيِر معزولٍ حولَ المسمارِ.	.

د باستخدامِ بطاريةٍ واحدةٍ.	.

أدرسُ الشكلَ الآتيَ.  	6 

في ضوءِ ما درستُهُ عَنِ الكهرباءِ الساكنةِ، لماذا 
يلتصقُ البالونُ بالحائــطِ؟ وكيفَ يمكنُني أَنْ 

أجعلَ البالونَ الثانيَ يلتصقُ بالحائطِ أيضًا؟

أدرسُ الشكلَ الآتيَ. 	7 

كيفَ يمكنُ تجميعُ الأدواتِ المبيّنةِ في الشكلِ 
لصنعِ دائرةٍ كهربائيةٍ؟

فيمَ يختلــفُ المولّدُ الكهربائــيُّ عَنِ المحركِ  	8 
، وفيمَ يتشابهانِ؟  الكهربائيِّ
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يلتصق البالون بالحائط لأنه مشحون على سطحه إلكترونات زائد

 ويمكن أن نجعل البالون الثاني يلتصق بالحائط عن طريق دلكه

يقطعة من الصوف حتى يتم شحنه

 : المصباحان على التوالي
نصل أحد طرفي البطاریة بسلك، والطرف الآخر للسلك نصلھ بالمصباح ۱، 
ثم نصل الطرف الآخر للمصباح ۱ بسلك آخر، ونصل الطرف الآخر لھدا 
السلك بالمصباح ۲، ثم نصل الطرف الثاني للمصباح ۲ بالطرف الأخر 

 . للبطاریة عن طریق سلك

 : المصباحان على التوازي
نصل أحد طرفي البطاریة بسلك، والطرف الآخر للسلك نصلھ بالمصباح ۱، 
ثم نصل نفس الطرف من السلك بسلك آخر متصل بالمصباح ۲، ثم نصل 

الطرف الآخر لكل مصباح بسلك مختلف یتصلان في نقطة واحدة، نوصل من 
 . ھذه النقطة سلك یرتبط طرفھ الآخر بالطرف الثاني للبطاریة

أوجھ الشبھ بین المولد الكھرباني والمحرك الكھرباني: لكل منھما ملفات 
 . موضوعة بین مجالات مغناطیسات دائمة

 : أوجھ الاختلاف
المحرك الكھربائي: یحول الطاقة الكھربائیة الى طاقة حركیة. فعند توصیل 
التیار الكھربائي تعمل القوى الموجودة بین المغناطیسات الدائمة والمنفات 

 . عمل مغناطیسات كھربانیة تسبب دوران الملفت
المولد الكھربائي: یحول الطاقة الحركیة إلى طاقة كھربائیة، من خلا 

 . دوران ملفت فلزي بین قطبي مغناطیس
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